

Nuestra retaguardia no es--ni puede ser--un laboratorio para ensayar en él los caprichos o las ocurrencias de unos cuantos irresponsables. Nuestra retaguardia es un taller de trabajo, donde cada uno tiene harta ocupación con dar fiel cumplimiento a sus deberes y obligaciones antifascistas.

Estamos hartos de ensayar estupideces y utopías. ¡Trabajemos sin descanso, que ya vendrá lo que deba llegar: lo que nosotros nos merezcamos!

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 248

VIERNES, 28 DE MAYO DE 1937

Otra brillante jornada del Ejército popular

Las tropas republicanas prueban su invencible pujanza en todos los frentes, prosiguiendo el avance victorioso

Ocupación de un pueblo y de varias posiciones en Guadalajara y reconquista de San Lorenzo de Marull en Euzkadi

PARTES OFICIALES DE GUERRA

El Ejército leal, prosiguiendo sus operaciones en el sector de Guadalajara, ocupa otro pueblo y varias importantes posiciones que le sitúan magníficamente para próximos avances. En los restantes frentes la jornada transcurrió entre prolongados duelos de artillería

Siguen pasándose a nuestras filas soldados y paisanos. Ayer lo hicieron, además, once legionarios en Aragón

Facilitados a las diez de la noche del jueves:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En un brillante avance de las fuerzas del cuarto Cuerpo de Ejército, se ocuparon las posiciones enemigas de La Muela y Espinosa, y el pueblo de Gínaves, en el norte de Guadalajara.

En los restantes sectores ligeros, fuegos de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

Se han pasado a nuestras filas en la jornada de hoy trece evadidos con armamento y municiones.

ESTE.—En los distintos frentes de este Ejército, ligeros tiroteos de fusil. La artillería enemiga fué eficazmente contrabatida por las baterías republicanas.

La aviación fascista ha bombardeado algunas de nuestras posiciones, sin consecuencias.

Se han pasado a nuestras filas once legionarios y dos soldados con armamento, y nueve paisanos.

NORTE.—Vizcaya.—El enemigo, apoyado intensamente por su artillería y aviación, ha atacado las posiciones del frente centro. En los demás frentes, ligeros tiroteos y duelos de artillería.

Se han pasado a nuestras filas un cabo y seis soldados con armamento y municiones y un paisano.

Asturias.—En Oviedo, la artillería leal actuó con gran intensidad sobre unas concentraciones enemigas en el Campo de San Francisco. En el Escampero, fuego de artillería. Un golpe de mano en el sector de Belmonte, ocasionó la captura de dos prisioneros rebeldes, habiéndose pasado a nuestras filas un cabo y un soldado con seis paisanos.

La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones de Huerga y Llovera, sin consecuencias.

SUR DEL TAJO.—Extremadura.—Ligeros tiroteos de fusil y cañón, habiéndose presentado en nuestras filas cuatro soldados y tres paisanos con armamento.

SUR.—En un golpe de mano en el frente de la 26 Brigada, se sorprendió a una guardia enemiga a la que se causó gran número de bajas y se le hicieron dos prisioneros. El enemigo atacó durante la pasada noche nuestras posiciones del frente de Trévez, siendo fácil y enérgicamente rechazado.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

ESTE.—Anoche, a las 21'50, fueron bombardeadas las posiciones enemigas de Fuentes de Ebro. A las 22'35 se bombardearon los objetivos militares de Huesca. Esta madrugada se ha repetido este bombardeo.

Todos los servicios mencionados se efectuaron sin novedad por nuestra parte.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

El acontecimiento en Ginebra es la distribución del Libro Blanco Español

Ginebra, 27.—El acontecimiento del día lo ha constituido la distribución del Libro Blanco español.

El señor Alvarez del Vayo ha sido muy felicitado.

HA SIDO DISTRIBUIDO EL LIBRO BLANCO ESPAÑOL. — ALGUNOS DETALLES DE SU INTERESANTE CONTENIDO, QUE CONSTITUYE LA MAS ABRUMADORA DEMOSTRACION DE LA INTERVENCIÓN ITALIANA EN NUESTRO PAIS

Ginebra, 27. — La Delegación española ha procedido a la distribución de ejemplares del Libro Blanco. Contiene diversos documentos y fotografías, formando un tomo de 319 páginas.

Los documentos están distribuidos en los siguientes capítulos: El primero se refiere a la existencia en territorio español de unidades completas del Ejército italiano, con personal, material, enfeaces y mandos italianos. El segundo prueba que las unidades italianas actúan en los sectores que les han sido designados como verdadero ejército de ocupación. El tercero dice que el Gobierno italiano ha establecido en territorio español servicios propios para sus unidades militares. Por el capítulo cuarto se demuestra que las personalidades más conocidas del régimen fascista intervienen activamente en los manejos de las fuerzas italianas en España, dirigiéndolos y fomentándolos.

El libro contiene documentos que demuestran el reclutamiento de tropas italianas entre sus contingentes regulares.

SE CLAUSURA LA ASAMBLEA GENERAL, ELIGIENDO SE REPRESENTANTE PARA EL TRIBUNAL DE LA HAYA

Ginebra, 27. — A las once de la mañana se reunieron conjuntamente el Consejo y la Asamblea de la Sociedad de Naciones, eligiéndose juez en el Tribunal Permanente de La Haya al profesor de Derecho Internacional de la Universidad de Gante, Visster.

La Asamblea ha aplazado para la semana del 6 al 13 de septiembre la apertura de su reunión ordinaria.

Por último el presidente clausuró la reunión con un discurso, poniendo de relieve la importancia de la entrada de Egipto en la Sociedad de Naciones.

LA SECRETARIA CONTESTA ADECUADAMENTE A LA AUDACIA DE FRANCO PROTESTANDO CONTRA LA LEGITIMIDAD DE NUESTRA REPRESENTACION

Ginebra, 27. — La Secretaría general

de la S. de N. se ha limitado a acusar recibo a la nota enviada por Franco, uniéndole a su carta una copia de la declaración de la Comisión de Comprobación de Poderes de la Asamblea dando por válidos los de la Delegación española.

HACIA UN PACTO ENTRE LOS PAISES DEMOCRATICOS DE EUROPA OCCIDENTAL

Ginebra, 27. — En la reunión de esta tarde de la Sociedad de Naciones los ministros de Negocios de Francia, Inglaterra y Bélgica, manifestaron, con motivo de la declaración franco-bélgica publicada ayer, que consideran el reciente acuerdo de Bruselas como el primer paso hacia la concertación de un Pacto occidental para el establecimiento, por todos los países interesados, de una colaboración estrecha en bien de la paz de Europa.

Ante nuevas provocaciones de los "incontrolables"

En su número de anteayer, comentaba "Política"—lema de justa indignación—un vergonzoso artículo o suelto, a todas suertes intolerable, aparecido—días atrás—en un diario que todavía ve la luz, y en el cual se incitaba pública y manifiestamente al asesinato de determinados elementos responsables—sin duda, primeras figuras de nuestra actualidad política y gubernativa—, acusadas, por cuatro espías o elementos, de supuestas deserciones y traiciones en el cumplimiento de sus altos deberes.

No acabamos de explicarnos todavía cómo es posible—después de tantas experiencias, y después de los sucesos de Cataluña—que puedan suceder estas cosas, sin motivar, por lo menos, una inmediata y durísima sanción, que imposibilita para siempre la reiteración de semejantes provocaciones. No ya juzgar con severidad, sino ARRASAR, es menester a todos estos miserables provocadores, criminales y cobardes terroristas de la palabra, que alientan los peores designios en contra de los intereses del pueblo, escuchando su artero rostro de fascistas de la peor castaña en la máscara grotesca de la más soez demagogia.

Va sonando ya la hora de sentar firmemente la mano, con implacable rudeza, sobre los costillas y los cuernos de toda esta hampa de vitívoros de la "Revolución", vulgares presidiarios y agentes de Franco y compañía, en servicio exclusivo del crimen, del pillaje y de la provocación fascista. Nunca debemos olvidar en olvido que la guerra no se ganará, SINO QUE SE PERDIERA, si nosotros no apostamos de una vez a toda esa canalla de incontrolables, que pulula por ahí, aprovechándose, incluso, a supele el asesinato de periodistas y abnegados luchadores.

Una categórica declaración del ministro de Defensa Nacional para destruir las especies insidiosas contra la actuación de nuestra gloriosa flota aérea, lanzadas por una Agencia alemana

Valencia, 27.—Esta noche se ha facilitado en el Ministerio de Defensa la siguiente nota:

"Una agencia de Berlín ha dado hoy a la publicidad la nota siguiente: "El torpedero alemán "Albatros" que se encuentra actualmente en Palma de Mallorca, ha estado en grave peligro el día 26 de mayo, durante un ataque dirigido por aviones de bombardeo bolchevistas contra la ciudad y su rada. Cuatro bombas cayeron cerca del torpedero. Esto tiene una significación especial por el hecho de que en el momento del bombardeo ningún buque de guerra nacionalista español se hallaba en la rada. De esta forma la seguridad de las fuerzas alemanas que en interés de la paz mundial cumplen su servicio de control en puertos españoles, se encuentra seriamente amenazada."

Respecto a los comentarios que pone a su servicio la agencia berlinesa, procede consignar lo siguiente: Primero. Que en el puerto de Palma habían fondeados buques que se dedican al transporte de material de guerra para los fascistas, alguno de los cuales resultó alcanzado por las bombas de nuestra aviación.

Segundo. Que el servicio de control de puertos españoles no puede ejercerse por buques de ninguna nacionalidad en aguas jurisdiccionales españolas, y menos dentro de nuestras rada, puesto que el Comité de No Intervención señaló para ese servicio la distancia mínima de diez millas.

Tercero. Que el control, por lo que se refiere a la isla de Mallorca, no corresponde, según los acuerdos del mismo Comité de No Intervención, a la flota alemana y consiguientemente el "Albatros" no estaba en Palma en cumplimiento de semejante misión."

Se celebra Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado.—Azaña marchó después a almorzar con Besteiro

Valencia, 27.—A las doce se reunió el Gobierno en Consejo presidido por el jefe del Estado.

La deliberación terminó a las dos y media de la tarde y poco antes llegó el señor Besteiro, quien con motivo de su estancia en Londres, acudía para entrevistarse con el Presidente de la República y darle cuenta del desempeño de su misión.

pañolas, y menos dentro de nuestras rada, puesto que el Comité de No Intervención señaló para ese servicio la distancia mínima de diez millas.

Tercero. Que el control, por lo que se refiere a la isla de Mallorca, no corresponde,

La actividad del nuevo Gobierno

El Presidente de la República ha firmado importantes decretos de orden interior e internacional

Valencia, 27. — Entre otros, el Presidente de la República ha firmado hoy los siguientes decretos:

Organizando el Ministerio de Defensa Nacional y creando las cuatro subsecretarías del mismo, que corresponden a Ejército de Tierra, Marina, Aviación y Armamento.

Otro creando en Valencia la Escuela Popular de Estado Mayor.

Organizando los servicios del Departamento de Hacienda y Economía. Han sido dos subsecretarías: una para Hacienda y otra para Economía; ésta

constará de las direcciones generales de Industria, Minas, Comercio y Abastecimientos.

Suprimiendo el Consejo Nacional de Asistencia Social y creando una Dirección general del mismo nombre en el Ministerio de Sanidad.

Disolviendo los Colegios de Doctores y Licenciados de Filosofía y Letras y Ciencias.

constará de las direcciones generales de Industria, Minas, Comercio y Abastecimientos.

Suprimiendo el Consejo Nacional de Asistencia Social y creando una Dirección general del mismo nombre en el Ministerio de Sanidad.

Disolviendo los Colegios de Doctores y Licenciados de Filosofía y Letras y Ciencias.

Nombrando subsecretario de la Presidencia del Consejo al camarada José Prat; de Justicia a don Mariano Anzó; director general de Prisiones a don Vicente Sol, y de Seguridad a don Antonio Ortega Gutiérrez, secretario general de la Dirección de Seguridad; a don Felipe de la Lama, comisario del Cuerpo de Vigilancia. También hace el nombramiento de los altos cargos de Hacienda y Economía, de los que antes damos cuenta en otro lugar.

Nombrando subsecretario de Comunicaciones a don Ricardo Gasset; director general de Obras Hidráulicas a don Benito Artigas; subsecretario de Sanidad a don Juan Planelles; inspector general de Prisiones a don Miguel Sáez Garmendia; director general de Propaganda a don Federico Melchor Fernández y embajador de España en París a don Angel Ossorio y Gallardo.

FRENTE DEL SUR

UN INTENTO FACCIOSO CORTADO DE RAIZ. — ENORME QUEBRANTO SUFRIDO POR LOS REBELDES EN ESTOS ULTIMOS DIAS

Andújar, 27.—Los rebeldes han intentado romper nuestras líneas, atacando por medio de un golpe de mano muy duro, pero fueron rechazados enérgicamente, causándoseles muchas bajas.

Esta vez parece que querían resarcirse del grave quebranto sufrido últimamente en la carretera de Villaharta, pues si bien es cierto que lograron apoderarse de algunas posiciones en el monte Chimorra, fué a costa de un número considerable de víctimas.

La aviación enemiga bombardeó Arjona y Arjonilla. El aparato derribado ayer por nuestras baterías antiaéreas, quedó totalmente destruido, creyéndose que el piloto pereció entre sus restos.

VISADO POR LA CENSURA

La generosidad vasca en duro contraste con el asesinato metódico de las hordas hitlerianas

Bayona, 27.—La oficina de Prensa del Gobierno vasco, ha facilitado la siguiente nota:

"El Gobierno de Euzkadi se ha ocupado de la situación de los aviadores alemanes condenados a muerte y no ha ejecutado la sentencia con objeto de contribuir a la desaparición de todos los motivos que puedan inducir a los países fascistas a continuar su intervención en la guerra civil española."

Hay que tomar severas medidas con los juerguistas de la retaguardia. Los borrachos y los crapulosos no pueden contar en nuestra causa

AYUNTAMIENTO

Se va a proceder a una investigación domiciliar para sancionar los abusos cometidos por los acaparadores de pan

Al recibir el camarada Piñuela a los periodistas les comunicó que por la tarde se celebraría en la Casa Consistorial una reunión encaminada a la confección definitiva de la nueva tarjeta de racionalización, que tendrán el carácter de carnets familiares de abastecimiento. El alcalde nos informó de que se habían cambiado impresiones sobre la forma de distribuir equitativamente estos artículos de primera necesidad, asignando a los comercios una zona de vecinos. Pero —agrega Piñuela— como esto supondría una periodicidad en el suministro de aquellos alimentos que aún escasean, se han propuesto soluciones, para que las existencias sean permanentes, a la Comisión de Abastos y al Frente Popular.

En el caso de que no llegaran artículos de primera necesidad en cantidad suficiente para todos los vecinos, entonces se impondría la distribución por zonas, en turnos semanales.

Finalizó el alcalde su charla con los informadores, participando de que se habían recibido gran cantidad de denuncias sobre abusos en los racionamientos de pan, ya que ciertos consumidores han puesto en juego determinadas argucias

para desnivelar la igualdad que siempre pretendió mantener el Ayuntamiento, y como esas marrullerías perjudican al pueblo murciano, la Alcaldía ha ordenado se efectúe una escrupulosa investigación domiciliar, con el propósito firme de sancionar enérgicamente a todos los infractores.

RACIONAMIENTO DE PAN

El Negociado de Abastos ha señalado la cantidad de doscientos gramos de pan por ración correspondiente a cada persona, en el día de hoy.

SUSCRIPCION PRO AYUDA A MADRID

Suma anterior, 30.976,55 pesetas. Sindicato de Vendedores de Prensa, 100 pesetas; José Morcillo, 25; Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes (U. G. T.), 100; Francisco Navarro Alarcón, 10; Conserjería de Abastos, 4.163; Agrupación de Oficios Varios U. G. T., Lorquí, 274,45. Total, 35.649 pesetas. Sigue abierta la suscripción. Murcia, 27 de mayo de 1937.—Por la Comisión: El alcalde, Piñuela.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

En la causa seguida contra varios procesados de Yecla, se ha dictado la siguiente sentencia: Fallamos: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Juan Jesús Azorín Pérez y Fernando Azorín Pérez, como autores de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia de una circunstancia de agravación de la responsabilidad criminal, a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo, a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de diez mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonamos la totalidad de prisión preventiva sufrida. Reclámesse del juez instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente. Así, por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando la pronunciamos, mandamos y firmamos.

GOBIERNO CIVIL

NADA NOTICIABLE

Al recibir el Gobernador civil a los periodistas les manifestó que la tranquilidad en la provincia era completa y que carecía de noticias oficiales que pudieran interesar a la prensa.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la guardia municipal han sido impuestas, en el día de ayer, las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se expresan:

EXPLOTADORES

Casa Bernal, del Palmar, por vender una partida de arroz al por mayor y cobrarlo al precio del detall.

Francisco Hidalgo Sánchez, vendedor de hortalizas, por utilizar para la venta al público una pesa de 500 gramos con falta de 45.

Antonio Ros Hernández, del camino de Monteagudo, por vender en el Mercado de hortalizas, unas carteritas de azafrán, y reconocidas por el Veterinario, resultó ser alazán, siéndole decomisadas dos cajas de dichas carteritas.

INDOCUMENTADO

Por los guardias Antonio Castejón y Gabriel Abellán, ha sido conducido a la Comisaría Pablo Soler Carvajal, detenido en la Tienda Asilo por indocumentado.

ALBARICOQUES EN DESCOMPOSICION

A presencia del guardia Juan Frutos ha sido inutilizada una partida de albaricoques, que reconocida por el Veterinario de servicio en la Lonja, no reunían las condiciones necesarias para el consumo público.

ACLARACION MUNICIPAL

Por error involuntario, en el día de ayer, se mencionó entre los expendedores de leche adulterada a Joaquín Martínez Martínez, siendo el dueño de la mercancía decomisada Modesto Parra Morales.

Cruz Roja Española

COMITE LOCAL

Interesan noticias en este Comité local de Murcia, plaza de Roma, de María Lara Guerrero, de Madrid, por pedirles su hija María Tierno Lara. Murcia, 27 de mayo de 1937.—Por el Comité, El secretario.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS

Interés anual 2 y medio por ciento

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO ESTE: CELULA "JOSE GOMEZ"
Se cita a los camaradas pertenecientes a esta Célula a la reunión que se celebrará el día 28 de mayo, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio social (calle de Durruiti, número 9), en la que se tratarán asuntos de gran importancia. Dado el carácter de la reunión y la naturaleza de la misma se os ruega la más puntual asistencia. — El secretario de organización, Joaquín Madrid.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS

El próximo domingo, día 30, se celebrará en nuestro coso taurino una novillada, a beneficio de los Hospitales de de Sangre, organizada por los soldados de las Brigadas Internacionales.

Se lidiarán cuatro bravos toros, por los diestros Alhameño y Niño del Barrio II, y a continuación se rifarán treinta valiosos regalos entre los asistentes al acto.

Los antifascistas murcianos se deben trasladar el domingo a la Plaza de Toros, con objeto de aportar con su modesto donativo a la precitada obra de los Hospitales de Sangre. ¡El domingo, todos a los toros!

ITALIA ABANDONARA LA S. DE N.

Se preparan en Roma y Berlín graves acontecimientos, que darán a la próxima reunión ginebrina una importancia excepcional

"L'Espresso" del 12 del actual dice que todas las delegaciones permanentes acreditadas cerca de la S. D. N. y todos los comunistas extranjeros en Ginebra, izan el 12 de mayo sus banderas en honor de la coronación del Rey Jorge V. Solamente el consulado y la delegación de Italia han boicoteado la fiesta nacional británica. En los medios de la S. D. N. se comenta vivamente esta actitud.

Por otra parte, determinadas informaciones dejan entrever que la tensión italo-británica tendrá repercusiones inmediatas en las relaciones del Gobierno de Roma con la Sociedad de Naciones.

Desde hace un año, Italia se niega a participar en las sesiones ginebrinas, pero continúa siendo miembro de la S. D. N.

Se cree que hacia fines de mes, Italia dará a conocer su actitud definitiva, y si no se reconoce formalmente el Imperio

Italiano, el Gobierno de Roma abandonará definitivamente la Liga.

No se excluye la posibilidad de que el Gobierno de Roma tome esta decisión sin esperar la sesión del Consejo de la Asamblea, que comenzará el 24 de mayo.

Después del Reich, Italia intenta romper sus relaciones con la S. D. N. Este acontecimiento llevará a la conclusión de nuevos acuerdos de colaboración política y militar entre las dos dictaduras.

En Ginebra domina la sensación de que se preparan en Roma y en Berlín graves acontecimientos, que darán a la reunión ginebrina de fines de mes una importancia excepcional.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

INFORMACION REGIONAL

TORREAGUERA

MOMENTO DECISIVO

La guerra que los españoles "cien por cien" nos han impuesto, ha llegado a una fase que podemos llamar decisiva, por lo que tiene de exterminio para las tropas de Franco puestas a sus órdenes por Hitler y Mussolini.

Los ataques continuos y desesperados sobre Madrid y los constantes movimientos de "tanteo" en el sector de Córdoba, no dicen otra cosa que desesperación, fracaso. Franco en Castilla y Queipo en Andalucía están en los últimos momentos, en esos momentos angustiosos de la agonía y he aquí su incapacidad para organizar combates que les pueda asegurar la victoria.

El fracaso del Ejército salvador de la Patria (pobre Patria si cogeras en sus manos), viene desde el mismo momento de la sublevación, desde el primer momento de su traición. Se acentúa más cuando empiezan los "buenos" españoles a meter italianos, alemanes, etc., para defender al suelo patrio; para quitarles España a los únicos que les pertenecen; a los que únicamente tienen derecho a vivir en ella: a los obreros y campesinos.

Si en algún momento tuvieron la creencia que se iban a encontrar con una masa inerte, dispersa; si conservaron algunos instantes la ilusión de que los obreros, los campesinos, estaban incapacitados para defenderse de cualquier ataque de sus enemigos, veían, a los pocos momentos de su traición, que los había engañado el fascismo internacional, o ellos estaban equivocados: los campesinos se aprestan a la defensa de sus tierras con un heroísmo sin igual; los obreros, con igual tesón defienden sus reivindicaciones.

La traición militar de julio, no es una sublevación donde se define una ideología, es un movimiento donde se va a defender una idea o una creencia: es un movimiento con cimientos sólidos, pagado, preparado y defendido por el capitalismo europeo, por el fascismo internacional. Los militares españoles, juntos con los macedonarios del país, al traicionar a su pueblo no lo hacían en defensa de una idea por ellos defendida, sino en interés del fascismo italiano y alemán.

Hoy somos los españoles los que padecemos los tremendos estragos de la guerra con todos sus adelantos técnicos: mañana será Europa toda, pues así lo quiere el fascismo de todos los países para defenderse de la agonía en que se encuentra y así lo admitimos los hombres libres de todos los países en defensa de la dignidad internacional.

Los militares españoles han traicionado, no solo la dignidad de su país, también la del mundo entero. En la venta de España, está también la de todos los países democráticos, la de todos los países libres.

Estamos en momentos decisivos, no solo en el terreno nacional: también en el internacional. Si en España, el fascismo italiano y alemán clavan sus garras terroríficas, simultáneamente irán clavándolas en los países amigos de la República Española, que es tanto como ser amigos, al mismo tiempo que defensores, de la libertad, de la justicia.

ANDRES LAZARO

CARAVACA

Con ocasión de la llegada a ésta de una comisión delegada de Cultura Popular (Altavoz del Frente Sur) con el formidable film soviético "Tchepalef", y el magnífico documental "Estamos con vosotros"; el lunes, por iniciativa del S. R. I. y el Partido Comunista, se organizó una sección, completamente gratis, para los campesinos.

El teatro se vio completamente lleno. El gran ambiente de la película fue captado por estos campesinos, fieles luchadores en el frente de trabajo de la retaguardia. Aplaudieron esta obra rusa con gran entusiasmo, y, especialmente, en el pasaje en que los campesinos rusos se quejan del "saqueo" de los "blancos" y de los "rojos"... En el documental "Estamos con vosotros", al aparecer en el lienzo la figura de Stalin, hubo el aplauso más grande que se haya conocido, con vivas a Rusia y al querido jefe del proletariado.

A las seis de la tarde se dió otra función gratis para los niños de las escuelas. Asistieron mil quinientos niños.

Corresponsal

SUCESOS

INCONTROLADO

Asalto presentan en esta Comisaría a Juan Martínez Alonso, por intento de agresión a la Autoridad.

SALVAJISMO

Por agentes de Vigilancia han sido detenidos y presentados en esta Comisaría Manuel Alvarez Campillo y Juan Sánchez Castejón, por haber arrancado 110 árboles sin autorización alguna.

POR BRAVUCON

José Sánchez López denuncia a Tomás San Nicolás ("El Cácaro"), por amenazas de muerte.

DISPAROS AL ESCONDITE

Juan Pujante López denuncia a unos desconocidos por amenazas y disparos.

UN HERIDO

Cabo de Asalto denuncia a Pedro Pafacios Abellán, por herir leve a otro.

ESTAFADOR

Fulgencio Martínez denuncia al dueño de la "Sastrea" "Modelo", por estafa.

LO QUE FALTABA!

Vigilancia y Asalto presentan en esta Comisaría a Antonio Sánchez Martínez, por rotura del camino.

ROBO

Antonio García González denuncia a Antonio Toval y otros, por robo.

NO OLVIDEMOS...

Las manifestaciones e instintos del fascismo español. Si nuestra falta de visión y valor contribuyeran a la implantación de un régimen fascista en nuestro país, nadie llevaríamos secretos a la Historia, ya que nos asesinarían a todos; a nuestras madres, a nuestras hermanas, a nuestras esposas e hijos.

El hombre debe cumplir con su misión histórica en estos momentos dramáticos de España. Unos, manchiando a los frentes y otros produciendo en el trabajo con más abnegación. La mujer debe alentar al hombre, sacrificando sus sentimientos por el momento, indicándole que defiende al país y a las vidas de sus familiares.

Los sufrimientos momentáneos nos recompensarán con la satisfacción de nuestra victoria. Nuestras libertades dependen de nuestros esfuerzos.

¡Nadie ponga en duda el triunfo definitivo del pueblo!

¡Que nadie quede sin alistarse rápidamente en los Batallones Movilizados de Aviación, en Murcia!

Presentaros en las oficinas de los Batallones con vuestro aval político y la justificación de estar comprendido entre la edad de 18 a 20 años.

El Comisario, A. Cañizares

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

SECRETARIADO PROVINCIAL (U. G. T.)

Sociedades de Trabajadores de la Tierra que han entregado donativos con destino a guerra por conducto de este Secretariado:

Trabajadores de la Tierra de Benizar, 700 pesetas; ídem de La Multa, 100; ídem de Lobosillos, 100; ídem de Balsicas, 600; ídem de El Puntal, 462; ídem de Barqueros, 122,50; ídem de Los Ramos, 450; ídem de Alquerías, 199,50.

Total, 2.733 pesetas. Murcia, 27 de mayo de 1937.—El secretario, Ignacio Murcia.

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Esta Administración pone en conocimiento de todos los propietarios que sean leales al régimen, que la orden ministerial de 16 de abril pasado, le faculta para administrarlas las fincas urbanas y solares de su propiedad, siempre que voluntariamente así lo deseen y soliciten de esta Administración, mediante el desentene del premio de administración que se fije por el Ministerio de Hacienda.

Murcia, 27 de mayo de 1937.—El Administrador de Propiedades.

Más material bélico, italiano, para los fascistas españoles

Spezia.—Se ha comprobado que se sábo 17 salieron dos nuevos barcos para España. El "Barletta" y el "Adriático", cargados de obuses y de otro material de guerra con destino a los mercenarios de Franco.

Por la ruta: Spezia, Nápoles, Sicilia, llegaron a Cádiz y fueron escoltados por dos contratorpederos italianos.

Las tripulaciones de estos barcos estaban compuestas de marineros italianos y españoles y los barcos llevaban pabellón italiano.

Francisco Romo Ramírez desea saber el paradero de Isabel Ramírez García, María y Bernardo Rubio Ramírez.

José Mateo López, de Peñarroya, desea saber el paradero de su compañera Francisca Lorriza Lorenzo y de sus padres Santiago Mateo Pérez y Basilia López Díaz. Escribir al Cuartel de la 8.ª División en Molina de Segura (Murcia).

Teléfono de

NUESTRA LUCHA:

1901

Homenaje a la Unión Soviética

El domingo, 30, a las diez y media de la mañana, en el Teatro-Circo Villar

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética celebrará un acto de homenaje al gran país del socialismo que con absoluto desinterés nos presta su solidaridad y valiosa ayuda en la lucha contra el fascismo nacional y extranjero.

En este acto intervendrán representantes de todos los partidos y organizaciones antifascistas y se proyectará una gran película soviética de extraordinario interés.

Antifascistas de Murcia, no dejad de asistir el domingo al acto homenaje a la Unión Soviética.

Manteca de vaca dulce

7,50 pesetas medio kilo FONDA NEGRA Teléfono 2639

El triunfo del fascismo representaría...

El crimen, el asesinato, el bandolerismo; campos de concentración, fusilamientos en masa; ruina económica comercial; supresión de la enseñanza laica, supeditación de conciencia, miseria para el pueblo y en el pueblo; predominio clerical, burgués y terratenientes; guerra, esclavitud, látigo y ultraje a la civilización.

El triunfo del pueblo significaría: el pueblo es dueño; como dueño de sí mismo él estructuraría la sociedad en que tendría que vivir.

¡No olvidéis esto, ciudadano: Extermina al fascismo!

Ingresa en los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia. Dirígete a sus oficinas con el aval político, conformidad paterna y justificación de estar comprendido en la edad de los 18 a 20 años.

El Comisario, A. Cañizares

Excelente, el desarme material de la retaguardia: las armas sólo son precisas en el frente. Pero también conviene desarmar las conciencias

HACIA LA UNIDAD DE LOS PARTIDOS MARXISTAS

Se constituye el Comité de Enlace Provincial entre los partidos Comunista y Socialista

UNA REUNION IMPORTANTISIMA
El pasado martes se celebró una reunión de representantes de los Comités provinciales de los partidos Socialista y Comunista para tratar de la constitución definitiva del Comité de Enlace Provincial.

Se estudiaron detenidamente los problemas que afectan a ambas organizaciones y en las deliberaciones se puso de manifiesto una penetración absoluta al enjuiciar al mismo tiempo la situación por que atraviesa nuestro país y las medidas que deben adoptarse en la provincia de Murcia.

Se aprobaron, después de detenido estudio, las bases sobre las que se ha de actuar conjuntamente, y que son las que se dan a conocer más abajo.

Fueron designados los compañeros que han de formar el Comité y que son los siguientes:

Por el Partido Comunista: Eusebio Serrano Rosano, Jesús Carpena Molina y Juan José Bengoechea.

Por el Partido Socialista: Bienvenido Santos Borrego, Fernando Piñuela Romero y Antonio Molina Payán.

Se acordó designar dos secretarios, nombrándose a Carpena Molina y Molina Payán.

En reuniones sucesivas irán concretándose acuerdos de gran interés sobre diversos puntos que fueron perfilados por los reunidos.

BASES PARA EL FUNCIONAMIENTO DEL COMITE DE ENLACE PROVINCIAL

Primera. Reconociendo que una de las condiciones fundamentales para obtener la victoria sobre el fascismo es indispensable que el pueblo antifascista español disponga de un solo partido marxista del proletariado, se constituye en Murcia un Comité provincial de Enlace entre la Federación Socialista y el Comité provincial del Partido Comunista, tendiente a crear las condiciones de la unificación de ambos partidos, a través de un trabajo práctico y de una coincidencia de criterio en todas las cuestiones políticas y económicas en la provincia.

Segunda. Aunque el fin de este Comité de Enlace es la unificación, mientras ésta no se produzca de un modo definitivo ambos partidos mantendrán, desde su punto de vista orgánico, su independencia como tales organizaciones, pero esforzándose en su actuación para que la idea de la unidad se refleje en todos sus actos y no dañen lo más mínimo esa corriente de armonía.

Tercera. En todos los pueblos que aun no se hayan constituido los Comités de Enlace se procederá a su formación rápidamente por parte de las Agrupaciones Socialistas y Radios Comunistas. En aquellos pueblos donde ya están constituidos ajustarán su actuación a las presentes bases, comunicándolas a este Comité provincial para el debido control.

Cuarta. Todas las diferencias o dificultades que surjan en la constitución o en el proceso de su trabajo en los Comités locales se someterán a la resolución de este Comité provincial, siendo obligatorio el acatar sus resoluciones ambas partes. De igual manera que las que puedan surgir en el Comité provincial serán sometidas al Comité Nacional, que resolverá, y cuya decisión será también acatada.

Quinta. Los Grupos Sindicales Socialistas y las Fracciones comunistas se pondrán de acuerdo para constituir un Comité de Enlace en cada Sindicato, estando sometida su actuación a las orientaciones que les señale este Comité provincial. Las tareas funda-

mentales de estos Comités de sindicatos serán:

a) Reformar y ampliar las organizaciones de la U. G. T.

b) Luchar contra las manifestaciones extrañas que surjan, negando el papel dirigente de los partidos obreros, y educar a todos los sindicatos en la misión de las organizaciones obreras.

c) Buscar la aproximación de los dos centrales sindicales.

d) Depuraración en las organizaciones de los elementos indeseables que se hubieran filtrado en ellas.

e) Hacer de los Sindicatos los mejores colaboradores del Gobierno, particularmente en lo que se refiere a la industria de guerra.

Sexta. Para un mayor rendimiento en la producción y, sobre todo, en las industrias de guerra se iniciarán los lugares de trabajo por parte de los afiliados a ambos partidos —y procurando atraer al resto de los trabajadores a la organización de Brigadas de choque— para que, juntos, obtener un mayor rendimiento y eleve su nivel político en las nuevas condiciones de trabajo.

Séptima. Apoyo y protección de la pequeña propiedad y defensa de los campesinos contra los que violentamente quieren imponerse y contra los experimentos sociales peligrosos en los momentos actuales.

Octava. En las cuestiones militares, como depuración de mandos, organización de reservas, disciplina y educación política de las unidades y de los nuevos reclutas: defensas, fortificaciones y educación militar de la población civil, etc., etc., tendrá en los componentes de estos partidos los mejores colaboradores el Gobierno del Frente Popular en la aplicación práctica de todas las medidas que emanen del mismo.

Novena. Teniendo en cuenta que la limpieza de la retaguardia de enemigos es una de las fundamentales premisas de la victoria, los Comités de Enlace desplegarán una gran actividad junto a las autoridades para que la retaguardia murciana quede libre de enemigos.

Décima. Tanto en el Consejo provincial como en los Consejos municipales, las minorías comunista y socialista se pondrán de acuerdo para actuar en conjunto, debiendo estudiar todos los problemas y llevar un criterio unificado. Este mismo criterio debe regir en los demás órganos oficiales. En aquellos pueblos donde no se hayan constituido aún los Ayuntamientos, antes de hacerlo procurarán ponerse de acuerdo para una justa distribución de los puestos.

Undécima. Este Comité provincial se complace en hacer pública su adhesión al Gobierno del Frente Popular, estando dispuestos a ayudarle en todas sus decisiones para hacer más próxima la victoria.

(Murcia, 25 de mayo de 1937.—Por la Federación Provincial Socialista: Bienvenido Santos, Fernando Piñuela y Antonio Molina. Por el Comité Provincial del Partido Comunista: Eusebio Serrano, Jesús Carpena y Juan J. Bengoechea.)

COMENTARIO DEL DIA

EL MARTIRIO DE MADRID

Otra vez el sábado... Inesperadamente al amanecer, cuando los madrileños comenzaban a despertarse, tronó el cañón de los rebeldes. Pero no contra las líneas. Sus proyectiles cayeron en la ciudad, causando víctimas, hundimientos e incendios.

Vióse, desde el primer momento, que se trataba, una vez más, de lo que llaman los facciosos "un bombardeo de castigo". Durante seis mortales horas, Madrid soportó el fuego de la artillería de Franco, alemana casi toda, según no ignora nadie. Murieron hombres, mujeres y niños. Se desplomaron edificios. De otros quedaron montones de escombros humeantes. El heroico y abnegado cuerpo de bomberos, realizó, bajo las bombas que seguían cayendo, verdaderas proezas. Algunos de sus miembros fueron alcanzados por cascos de proyectil, mientras realizaban trabajos de salvamento y extinción.

Las baterías del Ejército republicano respondieron en el acto. Pero, naturalmente, sus fuegos no alcanzaron a los no combatientes de las retaguardias facciosas. Batieron, con energía y pericia, objetivos militares, como trincheras, parapetos, posiciones de artillería, casas ampueradas, abrigos blindados, depósitos de municiones, estaciones de ferrocarril. Obedecían, con lealtad y lógica, a la ley inexorable de la guerra. Buscaban al enemigo, no al pobre neutral asustado e indefenso...

¿Por qué, durante una madrugada, o en una noche cualquiera, los que sitian a Madrid se sienten más crueles que de costumbre? ¿Es oír el rugido de arriba?

¿Es ferroz desahogo de algún jefe más bárbaro que sus colegas? En uno y otro caso, cabe preguntar que propósito persiguen los responsables de estos inalicables asesinatos. Saben de sobra que Madrid está curado de espanto, que sus nervios son de acero, que después de seis horas de resistencia, se acostumbró a la anormalidad bélica y se organizó para resistir indefinidamente. Porque reciba en su caserío cien, quinientas o mil bombas más, no ha de alterarse su moral ni modificarse la situación de sus líneas, defensivas. Estas son inexpugnables. Y cada día se ensanchan con perjuicio de los sitiadores. Continuos golpes de mano y operaciones de detalle mejoran constantemente el campo atrincherado. Sus comunicaciones siguen intactas. Se relaciona sin trabas, por carretera y vía férrea, con toda la España leal, salvo el sector del Norte.

Y si ello es así, y consta a los rebeldes que no hay otra realidad que la que describimos ¿por qué se obstinan, periódicamente, en la monstruosidad de los cañoneos sobre el caso y los arrabales de la martirizada urbe?

¿Qué consiguen matando algunas docenas más de ancianos, niños y mujeres, destruyendo o quemando algunos edificios salvados de las agresiones anteriores, haciendo méritos para que les sigan llamando monstruos?

¿Impotencia? ¿Despecho? ¿Rabia que pugna por desahogarse en venganza villana? De todo eso hay en el complejo de inferioridad individual y colectiva que estamos estudiando. Lo que no existe en el desde luego, es inteligencia. Porque dadas las circunstancias y el ambiente mundial, debían comprender los jefes de la rebeldía que cada nuevo crimen, añadiendo odiosidad a su causa, les daña tanto como una derrota...

Aviso importantísimo a quienes nos remitan comunicados

Ponemos en conocimiento de todas las Sociedades y Agrupaciones políticas o particulares, así como en el de las sindicatos obreros, que toda nota, convocatoria o comunicado que se nos remita para su publicación en el periódico del día siguiente deberá hallarse depositado en nuestra Redacción con anterioridad a las nueve de la noche.

A partir de esta hora, sólo daremos cabida en el número próximo a los envíos que tengan extraordinaria importancia.

El redactor jefe del "Times", de Londres, M. David Scott, afirma de modo categórico que el Sr. Bailby, de "Le Jour" ha falseado la verdad, y al propio tiempo ratifica su propia versión sobre el brutal bombardeo de Guernica por la aviación alemana

"Le Populaire" del 18 de mayo, en su primera página, destaca en grandes titulares la política tortuosa de los simpatizantes con la barbarie italo-germánica y echa en cara a Bailby su falsedad.

"El día 6 de mayo dice—M. David Scott, Redactor Jefe del "Times", dirigió al Director de "Le Jour" una carta referente al bombardeo de Guernica.

Mr. Bailby no creyó deber suyo publicarla. Ahora bien, como "Le Jour" había atribuido anteriormente al "Times" afirmaciones contrarias a las aparecidas en el gran periódico londinense, creemos interesante reproducir dicha carta.

En ella se determina un punto importante de la Historia que los fascistas quieren mantener oculto, y se sorprende a "Le Jour" en flagrante delito de mentira.

"6 de mayo de 1937.

Mr. León Bailby.

"Le Jour" París.

Muy Sr. mío: Leyendo "Le Jour" de esta mañana me fijé en el artículo, firmado por usted mismo, en el que pretende que el "Times" "tiene el valor de reconocer su error" en lo que se refiere al bombardeo de Guernica por los aviones del Ejército del general Franco, en España.

Sé que usted ha escrito este artículo antes de leer en el "Times" de hoy un nuevo artículo de nuestro enviado especial en Bilbao, a través del cual podría haberse dado cuenta de que el "Times" no abandona, de ninguna manera, la tesis del primer día. He comprobado, sin embargo, que usted ha creído correcto insertar en su artículo del "Jour" una pretendida cita del artículo de nuestro enviado especial en Vitoria.

Alude a la siguiente frase "citada" en su artículo en letra bastardilla y entre comillas.

"Los vascos—dice—son los responsables del incendio de Guernica, como lo han sido de los de Durango y Eibar. En efecto, en estas ciudades, que sufrieron durante su resistencia numerosos bombardeos, se ha demostrado que el incendio sólo tuvo lugar en el momento de la evacuación, es decir, cuando los "rojos" fugitivos no querían dejar tras sí más que cenizas y

Cómo tratan las autoridades vascas a sus prisioneros de guerra

Lo que dicen los falangistas presos en la cárcel de Larrinaga, de Bilbao

El periodista francés Mathieu Corman, enviado especial en Vizcaya del periódico "Le Soir" ha querido ver y hablar a los presos de guerra encerrados en la cárcel de Bilbao. Y las autoridades vascas le han dado todo clase de facilidades.

El resultado de la visita ha sido una serie de informaciones que está publicando el periódico francés antes citado.

En la primera de ellas, Mathieu Corman dice:

"He podido vivir diez horas en la cárcel de Larrinaga, de Bilbao, entre 724 presos de guerra que allí existen.

Pude entrevistarme con todos, libremente, sin testigos. Son culpables de delitos de tipo militar; espionaje o agresión armada contra el poder legal. Algunos de ellos han sido ya juzgados y condenados. Otros comparecerán ante los tribunales en breve. Entre los condenados hay quien conoció la petición de la pena de muerte.

Los presos están alojados en grandes salas. En cada una de ellas se ven cincuenta colchones. Todos están arrollados y pegados a la pared.

Se aplican todas las reglas de una higiene moderna.

Limpieza, ventilación y aseo. Los alimentos que se les sirven son los mismos que se distribuyen entre los milicianos, lo mismo en cantidad que en calidad.

LOS FACCIOSOS HAN FUSILADO A TREINTA Y SIETE SACERDOTES

"A mi entrada se dieron a conocer, espontáneamente, cinco sacerdotes. Nada, ni sus ropas ni su actitud, revelaban su condición.

Para que un sacerdote, en Euzkadi, tome el partido de los generales perjuros, es preciso que tenga razones muy especiales o particulares.

La Iglesia, en el País Vasco, se pronunció en favor del poder legal. Muchos vicarios, católicos fervientes, han sellado ya con su sangre la actitud leal del clero. La lista de los eclesiásticos vascos fusilados por los rebeldes pasa de los 37 nombres. Sin contar a los asesinados por la metralla, a los caídos bajo las bombas, dentro de las mismas iglesias.

En ninguna parte se respeta más que aquí la fe; ningún país es gobernado actualmente por hombres más sinceramente católicos que éste.

No he podido rehacerme aún de la sorpresa que experimenté cuando, acompañando a las líneas de fuego al joven Arzola, Secretario general de Defensa, le vi persignarse discretamente antes de partir el pan que los milicianos nos ofrecían como desayuno.

Los cinco sacerdotes que tengo ante mi vista son los únicos a los que se ha juzgado prudente detener.

Experimento una impresión penosa al pensar que se haya podido confiar la dirección espiritual, la de las almas, a seres como éstos, que se muestran todo astucia y obsequiosidad que ponen de manifiesto desde el comienzo de la entrevista.

Sus primeras palabras son para afirmar que no saben por qué se les ha detenido. Y así continúan. Lo ignoran. Pero el más joven termina por confesar que ha sido

acesar a sus perseguidores de un crimen imaginario".

Habiendo examinado el texto de nuestro enviado especial, en Vitoria, con la atención que usted puede imaginarse no he encontrado en él ninguna declaración que corresponda, ni de cerca ni de lejos, a lo que usted ha publicado en concepto de "cita", como de nuestro periódico.

Por el contrario, nuestro enviado especial declara, al fin de su artículo, que las mismas autoridades insurrectas reconocen la dificultad de establecer la causa del incendio.

No ignorará usted, ciertamente, las condiciones en que están obligados a trabajar los periódicos extranjeros en la parte del territorio español dominada actualmente por los rebeldes.

Para el informador, amante de la verdad, esto no puede ser más que una razón más para abstenerse de apreturar interpretaciones, y más aún, "citas" tendenciosas de los relatos de dichos periodistas. Por este motivo, le ruego e invito, conforme a la ley de la República Francesa, a insertar esta carta en el próximo número de su periódico, dándole la misma importancia que al artículo sobre el cual he llamado a usted la atención.

Suyo afmo. s. s. Firmado: David Scott. Redactor Jefe del "Times".

condenado a treinta años de reclusión por haber escrito a su hermano que combatía en las filas rebeldes.

Lo que no dice, lo que oculta, es que la carta, que fue interceptada, contenía una información completa y detallada sobre la situación militar de las tropas leales. Eso no lo dice.

EL REQUETE DE IRUN

"En la misma sala me enfrento con un joven requete, hecho prisionero en Irún. Su mirada luminosa, inteligente, me contempla con insistencia. Habla francés. Mi llegada le intriga. Es la primera vez que ve a un periodista circular libremente por la cárcel. Se comprende que en su fuero interno se pregunta qué quiere decir esto, y, al fin, plantea el problema de una manera indirecta.

Por el supe que, aunque les está prohibido estacionarse en los pasillos, los presos pueden circular de sala en sala y conversar con todos los compañeros de prisión. Reciben todos los periódicos impresos en territorio leal vasco.

La mayor parte son fumadores. No se les encierra en sus respectivas celdas más que desde las nueve de la noche hasta las siete de la mañana.

EL SUIZO ENGANADO

Al saber que yo era extranjero algunos presos fueron a buscar a compañeros de prisión que hablaban francés, inglés o alemán. Y entre los que acudieron se me presentó un suizo, joven de 18 años, que combatía en las filas facciosas y fue hecho prisionero en el frente de Alava.

Me dijo que se hallaba en París, estudiando, cuando unos amigos que militaban en la "Acción francesa" le persuadieron para que se alistara en el ejército fascista que manda Franco.

Llegó a España el día 10 de septiembre de 1936 y el 5 de octubre cayó prisionero al lado de una docena de falangistas.

Parece haber aprendido mucho en la cárcel. Dice que, sobre todo, ha comprendido hasta qué punto ha sido engañado por la propaganda nazifascista que en el extranjero defienden la mala causa de los facciosos españoles.

Los detenidos, generalmente, intentan halagar a quienes les hablan; pero el joven suizo tiene realmente acentos de verdadera sinceridad.

CONVERSANDO CON LOS FALANGISTAS

Pude conversar largamente con algunos falangistas. Algunos de ellos están presos desde hace ocho meses. Me hablaron de aviación. Casi oyen las explosiones de las bombas que los aviones extranjeros lanzan sobre la ciudad, en los continuos y salvajes atentados de que es objeto. Saben que antes y después de la destrucción de Guernica, Mola ha amenazado con aniquilar Bilbao, en el caso de que continuara la resistencia. Saben también que el pueblo vasco no cederá ante ninguna amenaza y que ningún nuevo crimen fascista mellará la voluntad de vencer que anima en Vizcaya a todos los hombres.

HABLANDO CON EL CAPITAN AVIADOR ALEMAN KAINZLE

"El motivo principal de mi visita a la cárcel de Larrinaga—termina diciendo el periodista—era el deseo de tener una conversación con los aviadores alemanes hechos prisioneros, hace un mes, en el frente de Ochandiano. Estos presos están aislados e incomunicados en sus celdas.

Pude entrevistarme con el capitán Kainzle, con el que hablé durante cuatro horas... Pero os contaré la asombrosa conversación que con él mantuve más adelante.

Continúa la tiranía sobre el verdadero pueblo italiano

Romaña.—Las "squadre" fascistas han entrado una vez más en acción contra el pueblo. En Caserta, treinta personas fueron brutalmente apaleadas. En Ravenna hubo numerosos heridos y—según parece—incluso un muerto. En Bolonia se habla de tres muertos.

Las causas han sido motivadas por la miseria y la creciente oposición del verdadero pueblo italiano a la intervención fascista en España.

Un camarada herido en España ha recibido de su madre la siguiente carta:

"No puedes comprender qué dolor y qué sorpresa me ha causado el conocer la noticia de que tu hermano Víctor, que había pedido ir a combatir por España, acaba de morir en España, luchando contra los republicanos de aquel país."

Hitler promete aumentar los salarios a los obreros cuando conquisten nuevas tierras

Berlín.—En la revista "Wehrmacht", órgano publicado bajo los auspicios del Frente alemán del Trabajo, aparece un artículo titulado "Política nacional-socialista y salarios" (abril 1937), en el que se dice, con respecto al problema de los salarios: La base de salarios va siendo vinculada a la suerte de un pueblo que no tiene bastante espacio para desenvolverse. La política activa de nuestros dirigentes nazis, concretamente en el delicadísimo problema de la expansión territorial, les conducirá, con el tiempo, al punto que supone el poder pagar mejores salarios a los obreros."

COLABORACIONES

El héroe ha muerto

Servicio exclusivo de NUESTRA LUCHA

No es el héroe de Gracían, sino el que ha surgido en los momentos actuales de España.

El héroe oía la radio; porque la radio es una cosa banal, fuera de las noticias de guerra o de las disertaciones o discursos que pronuncian los hombres que dirigen los destinos de nuestra Patria.

El héroe es romántico y sentimental, y por eso huye de cabarets, de casinos de lujo, de bullangas y reuniones, en una época en que estamos todos llorando al lado del martirio que la bestia fascista le está dando a nuestra España.

El héroe va solo, desprendido de todo el mundo; lleva su pensamiento fijo en un ideal y no lo absorbe ni lo domina más que un amor: el amor a su Patria, a esa patria que está en manos de naciones extranjeras, y que han puesto sus plantas en nuestro territorio para dividirla y repartirla entre alemanes, italianos, portugueses y musulmanes.

Y el héroe, a los veinte años, ha salido de su casa, inflamada el alma en ardor bélico... el héroe no tenía más obsesión, más ideal, que la Patria.

Y al héroe le importaron poco sus padres, sus amigos. Se fue al frente por una inspiración divina, por un llamamiento de Dios; porque el amor a la causa del proletariado no le dejaba vivir ni sosegar.

No tenía novia el héroe; no tenía más cariño que a su madre y a la causa de la revolución.

Y ayer tarde, me dieron la noticia. El pobrecillo murió vilmente asesinado por los fascistas en un asalto a los carros de guerra.

Registó el ímpetu bárbaro de la metralla; tuvo corazón y entrañas para darle la cara al enemigo.

JUAN—GARCÍA MORALES
Presbítero

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
GRAN COMPANIA DE ZARZUELA SOCIALIZADA—Responsable de espons: Federico Esquivia.
Viernes, 25 de mayo de 1937.—Noche, a las nueve y media. LOS GRANDES JAS, EL METODO GORRITZ Y LOS CHECOS DE LA ESCUELA.
Precios: Butaca, 350 pesetas; general, 0'75.

Ni armisticio con los facciosos ni transigencia con los incontrolables. ¡Justicia con los enemigos de dentro y de fuera!

LA LUCHA EN EL CENTRO

La acción victoriosa de las tropas republicanas en el frente de Guadalajara ha continuado en la jornada de ayer, ocupándose un pueblo más y varias posiciones. Los facciosos oponen escasa resistencia al avance de nuestros soldados

Madrid, 27.—Durante la tarde de hoy ha habido actividad artillera sobre las posiciones fascistas de Toledo. El enemigo intentó un golpe por la parte de Extremadura, impidiéndolo el Ejército Popular. También fracasó otro intento de los rebeldes sobre nuestras posiciones de Perales del Río. Nuestras baterías han bombardeado diversas concentraciones enemigas en Somosierra, disolviéndolas. Nuestro Ejército ha desplegado gran actividad en el norte de Guadalajara, por medio de movimientos envolventes sobre las posiciones enemigas de Espinosa y la Muela. Solo se dejó al enemigo una salida. Tras ligera resistencia, los facciosos se retiraron y nuestras tropas, después de ocupar aquellas posiciones, continuaron su avance hasta Espliegas. Al cabo de media hora este pueblo caía en nuestro poder. El enemigo se ha retirado hacia Ribaredonda y Riba de Saclies, cuyos pueblos han quedado cerca de nuestras avanzadillas. Ambas villas, por otra parte, dan también la impresión de estar abandonadas. El Mando ha felicitado a la 14 Brigada, de Cipriano Mera, que ha llevado a cabo la victoriosa acción.

DETALLES DE LA PRIMERA JORNADA DE OFENSIVA LEAL EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

Madrid, 28.—Con la última conquista de ocho pueblos en el sector Norte de Guadalajara, entre los ríos Tajo y Tajuña, se avanzaron 12 kilómetros de fondo y 30 en línea, suponiendo un total de 360 kilómetros cuadrados de tierra de cultivo. En la mayoría de dichos pueblos nuestras tropas no encontraron resistencia. Únicamente en la ocupación de Las Invernias hubo un duro combate, en el que sufrieron los rebeldes más de cien muertos.

POCA ACTIVIDAD DURANTE LA MAÑANA EN TODOS LOS SECTORES. — BOMBARDEOS Y RECONOCIMIENTOS DE LA AVIACION

Madrid, 27.—Hasta el mediodía en los sectores del Centro únicamente ha habido cañoneos más o menos intensos para castigar las posiciones facciosas o para impedir que los facciosos reunieran concentraciones. En la carretera general de Aragón han sido mejoradas hoy nuestras líneas. Nuestra aviación realizó vuelos de observación sobre núcleos ferroviarios y vías de comunicación, efectuando, además, varios bombardeos en el Sur del Tago, Norte de Guadalajara y provincia de Avila.

EXTRANJERO

COMPOSICION DEFINITIVA DEL PARLAMENTO DE LOS PAISES BAJOS

Asterdam, 27.—El resultado definitivo de las elecciones en Holanda, es el siguiente: Católicos, 31; Socialistas, 23; Antirrevolucionarios, 17; Cristianos, 8; Liberales, 4; Radicales, 6; Comunistas, 3; Calvinistas, 2; Nacionalsocialistas, 4; Cristianos democratas, 2.

LAS FORMALIDADES PROTOCOLARIAS DE LA CRISIS BRITANICA

Londres, 27.—La dimisión presentada por Macdonald no será efectiva hasta mañana, cuando el Lord Presidente del Consejo entregue al rey el sello-insignia de su cargo. Al mismo tiempo se harán oficiales también las dimisiones de Baldwin y Rungtman, ministro de Comercio.

UNA MANIOBRA DE FRANCO QUE NO SURTIRA NINGUN EFECTO ANTE EL MUNDO

Londres, 27.—El "Daily Herald" comentando la decisión de Franco de poner en libertad, llevándoles a la frontera, a los combatientes de las brigadas internacionales hechos prisioneros por los rebeldes, dice que el fin que persigue el

El general Miaja recorrió diversos sectores del frente. **NUMEROSOS EVADIDOS DE LA UNIVERSITARIA.—LAS FUERZAS REBELDES EN ESTE SECTOR** Madrid, 27.—Anoche se pasaron, por el sector de El Pardo, 22 soldados españoles y un moro, éste natural de Casablanca. Por la Universitaria lo hicieron tres soldados. Según sus manifestaciones, en el Clínico se encuentran las fuerzas de la columna del teniente coronel Ríos, compuesta por una bandera del Tercio, un tabor de Regulares y dos batallones de Cazadores y de Zapadores-minadores. En los demás edificios de la Universitaria hay varios batallones de Infantería, cuyos soldados son españoles, moros, portugueses y alemanes.

FRENTE DEL SUR

LAS VIBORAS

(De nuestro corresponsal de guerra en Villanueva de la Serena)

La transición ha sido demasiado brusca. ¡Traíamos los ojos tan prietos de paisajes finos...! ¿Verdad, comandante? ¿Cierto, capitán? Pero Villanueva de la Serena había entrado también en la serie de pueblos martirizados. Se alzó una mancha, negra, en la noche clara, temerosa y cobarde, a una altura infinita... Luego—como siempre sucede—dejó caer su carga siniestra sobre la población, a las horas de sueño. Inmediatamente, una huida atollonrada, ante el repique de nuestras ametralladoras defensivas. Después... casas que se derrumban: niños aplastados, desmembrados sus cuerpecitos; mujeres, que en su agonía, extienden los brazos hacia el compañero muerto, hacia el asfixiado entre escombros. Más tarde, allá lejos, Queipo de Llano, frunciendo el entrecejo de obrero, pronunciará, entre copa y copa, un "la tierra les sea leve..." ¿Qué pretenden los fascistas con semejantes asesinatos? ¿Objetivos de guerra? No. Tampoco debe importarle la feracidad magnífica de estos campos ubérrimos de Avenaraja, de Hontanar. Ni siquiera los cuadros amarillos de trigo, que son como pieles de seda, puestas a secar por las manos que cercenan, desde sus "junk ers", en las laderas de los montes. Si asesinan a los que los cultivan, a los trabajadores, ¿para qué luchan? Ellos no saben—no quieren saber—del trabajo creador y remunerador, de la transformación de los predios baldíos en algo maravillosamente fértil. Sería inútil. Ellos no son nada más que verdugos. La naturaleza les hizo ciegos de alma. Como a las 6 ó 7 horas, les negó la vista, para que mataran sin mirar.

JOAQUIN GARCIA FERNANDEZ

FRENTE DE EUZKADI

El Ejército vasco que ya cuenta con una poderosa aviación, ha paralizado por completo la acción ofensiva de los rebeldes. Ahora se combate solamente por nuestra iniciativa

Bilbao, 27.—Esta mañana, en el sector de Orduña-Barandio, nuestras fuerzas se lanzaron al ataque contra las posiciones enemigas utilizando bombas de mano. Luego, el Ejército popular ha quedado en actitud expectante. A última hora, el enemigo intentó avanzar con carros de combate, pero fué rechazado enérgicamente por nuestros soldados.

En Dima fué disuelta una concentración enemiga que se dedicaba a trabajos de fortificación.

Por Mangüa hubo tranquilidad, habiéndose pasado a nuestras filas ocho soldados y un cabo. Dijeron que el enemigo había sufrido muchas bajas en las últimas acciones, y que entre los italianos, tanto en soldados como en oficiales, se han registrado negativas a cumplir la orden de realizar un contraataque, alegando que estaba en tramitación la retirada de los voluntarios.

En general, hoy se ha luchado en todos los sectores por iniciativa de nuestras fuerzas, firmemente apoyadas por la aviación.

Por la tarde, los facciosos atacaron tratando de recuperar las posiciones abandonadas ayer en el sector de Orduña-Barandio.

El parte oficial da cuenta de que

hemos desalojado a los facciosos de San Lorenzo de Marull, en el sector de Mungüa.

Los leales, sintiéndose protegidos por la aviación, ganan terreno constantemente. Es por tanto completa-

mente falsa la noticia circunscrita por las radios facciosas de que estaban atacando las defensas de Bilbao. Por el contrario, nuestras fuerzas, con el auxilio de la aviación, han paralizado por completo la ofensiva rebelde.

CATALUÑA

DOS JEFES DEL EJERCITO REPUBLICANO MARCHAN A INCORPORARSE A SUS NUEVOS DESTINOS

Barcelona, 27.—Han marchado para incorporarse a sus respectivos destinos, el teniente coronel Nino y el comandante Santamaría, que hasta ahora han combatido en el sector del Centro.

Pertencen a las J. S. U. y marchan muy confiados en el éxito de las tropas leales.

Nino nos ha dicho que el fascismo internacional ha tropezado en el norte con el heroísmo de los vascos, fracasando con ello sus primitivos proyectos. Allí les ha ocurrido como en Madrid.

CONTINUA LA LABOR DE PURADORA.—DETENCIONES Y REGISTROS

Barcelona, 27.—Ha sido detenido, por antecedentes fascistas, el ex guardia nacional republicano Bernabé Zafra e igualmente han sido detenidas dos mujeres que al ser registrado el cuarto que ocupaban, se encontraron tres bombas de mano y peines para cartuchos de mauser.

DECLARACIONES DEL GENERAL POZAS RESPECTO DE UN ATAQUE AEREO FACCIOSO

Barcelona, 27.—El general Pozas ha manifestado a los periodistas que el bombardeo realizado por unos aviones facciosos sobre Reus en la última madrugada, ha carecido en absoluto de importancia.

TRIPULANTES DE UN BUQUE ESPAÑOL DETENIDOS EN BUENOS AIRES QUE LLEGAN A BARCELONA

Barcelona, 27.—Han llegado 28 tripulantes del vapor español "Cabo San Antonio" que estuvo detenido un mes en Buenos Aires.

EL EX MINISTRO PEIRO, DE LA C. N. T., ESTA CONVENCIDO DE LA PROXIMA TERMINACION DE LA GUERRA

Barcelona, 27.—El ex ministro de la C. N. T., Peiro, ha hecho unas declaraciones, en las que dice que terminada la guerra y ordenada la economía las sindicatos deberán reintegrarse a sus antiguos cuarteles y recuperar su apoliticismo. Está convencido de que no tardará en terminar la guerra, y dice que el Gobierno Negrín tiene la misión de acabarla. Tal vez no se liquide a gusto de todos, y entonces tendría que for-

marse otro Gobierno presidido acaso por Besteiro.

LOS ATENTADOS DE LA AVIACION FACCIOSA

Tarragona, 27.—En la última madrugada cuatro trimotores facciosos arrojaron más de un centenar de bombas explosivas e incendiarias en los alrededores de Tarragona y Reus. No hubo desgracias personales.

LOS CRIMENES DEL FASCISMO

Luis Rulifanchas y 15 socialistas más, condenados a muerte en La Coruña. La Ejecutiva del Partido Socialista hace gestiones para que no se consume la tragedia

Valencia, 27.—La Ejecutiva del Partido Socialista acaba de tener noticias de que en consejo de guerra celebrado en La Coruña han sido condenados a muerte el diputado socialista Luis Rulifanchas y quince camaradas más. El señor Lamóneda ha conferenciado inmediatamente

con el Presidente de las Cortes al efecto de hacer las gestiones procedentes, a través de la Unión Interparlamentaria, a fin de que no llegue a consumarse el bárbaro asesinato. La Ejecutiva del Partido se ha dirigido con el mismo fin a las Internacionales.

Nuestras intervius

Murcia dispondrá en plazo breve de gran cantidad de alimentos, a precios reducidos

Ayer mañana nos trasladamos a la Comisión de Abastos con objeto de informar a nuestros lectores sobre el problema de las subsistencias.

El camarada Candel inmediatamente se pone a nuestra disposición, pese a la cantidad abrumadora de comerciantes y oficinistas que reclaman su presencia.

—¿...? —El asunto de las subsistencias—nos dice Candel—marcha por excelente camino, ya que se está procediendo a un estudio intensísimo para desarticular las onerosas dificultades que gravan el problema confiado a esta Comisión de Abastos. Sólo resta que el Banco Exterior acepte definitivamente nuestras conclusiones económicas, adquiriendo los artículos que se le designen, con objeto de operar ventajosamente en relación con los pagos de divisas.

Una vez resueltas estas negociaciones con el Banco Exterior podemos asegurar firmemente que dispondremos

de abundantes artículos de primera necesidad. —¿...? —En la actualidad la Comisión de Abastos dispone de seis vagones de azúcar, que se encuentran en Alicante, y que serán vendidos al público con un precio alrededor de 1,95 ó 2 pesetas el kilogramo. —¿...? —Para más adelante nos llegarán en un barco que saldrá del puerto de Amberes el próximo sábado, día 29, transportando gran cantidad de alimentos, a base de azúcar, que se venderá, como la procedente de los vagones situados en Alicante, al precio de 2 pesetas aproximadamente; alubias, que se expenderán al detall a 2 pesetas el kilo; queso alrededor de 12 pesetas y el café cacao al de 17-pesetas el kilogramo. Por otros conductos—termina diciendo Candel—se están realizando gestiones para la llegada de nuevas remesas destinadas a la capital y provincia.

VALENCIA

SESENTA MILLONES PARA MADRID

Valencia, 27.—Se ha firmado un decreto concediendo un crédito extraordinario de 60 millones de pesetas para reforma, reconstrucción y saneamiento de Madrid.

UN CICLO DE CONFERENCIAS ORGANIZADO POR LA C. N. T.—EL EX MINISTRO DE COMERCIO JUAN LOPEZ INTERVIENE EN LA PRIMERA

Valencia, 27.—Organizado por el Comité Nacional de la C. N. T. dió comienzo el ciclo de conferencias organizado para que los miembros que fueron ministros en el anterior Gobierno expliquen su actitud en los respectivos departamentos que ocuparon. Correspondió hablar al ex ministro de Comercio Juan López.

"El Comité Nacional de la C. N. T.—dijo—, velando por los intereses de las masas federales, ha entendido su deber salir a la calle a dar cuenta a sus afiliados de los resultados obtenidos durante su participación en el Gobierno en los seis meses pasados."

Explicó la constitución del Frente Popular y dijo que quería salir al paso de los que afirman que el actual Gobierno es la auténtica representación del Frente Popular. Recuerda que éste fué constituido después del movimiento revolucionario de Octubre y explica el significado de aquella revolución determinada por las masas proletarias frente a los manejos fascistas y reaccionarios.

"Nosotros—afirmó— cuando fuimos al Gobierno expusimos que estando en el mando del Estado la C. N. T. debía de estar también en los organismos estandaros, y que allí la U. G. T. y la C. N. T. no debían estar para obedecer, sino para mandar. La política quiere poner freno a la Revolución." Al final de su discurso fué largamente aplaudido.

BESTEIRO CONFERENCIA CON NEGRIN.—UNO Y OTRO INFORMAN A LOS PERIODISTAS ACERCA DE LO TRATADO EN LA CONVERSACION

Valencia, 27.—El presidente del Consejo ha recibido esta tarde la visita de don Julián Besteiro.

Este dijo a los periodistas que sus entrevistas con los jefes del Estado y del Gobierno no habían tenido nada de particular, y era consecuencia obligada de la gestión que recientemente ha desempeñado en Londres al asistir a las fiestas de la coronación del rey de Inglaterra. Posteriormente, preguntado el doctor

Negrín sobre su conversación con el ex presidente de las Cortes, dijo que había tratado cuestiones diversas, tanto en el aspecto de la política interior como en el de la exterior, y que no es oportuno divulgar ahora los temas tratados.

—La conversación—terminó diciendo—no ha tenido la trascendencia que alguien suponerle.

TOMA DE POSESION DE ALTOS CARGOS EN HACIENDA Y ECONOMIA

Valencia, 27.—A las siete de la tarde se ha realizado la toma de posesión del personal designado para desempeñar los nuevos altos cargos del ministerio de Hacienda y Economía.

Son éstos, las subsecretarías de ambos departamentos, y las direcciones generales del Tesoro y Carabineros. Han recaído, respectivamente, en don Francisco Méndez Aspe, don Demetrio Delgado Detore, don Antonio Sacristán Colás y don Rafael Méndez Martínez.

El presidente del Consejo pronunció un breve discurso expresando su agradecimiento por la colaboración prestada por el subsecretario saliente, señor Bugeda, ahora destinado a otro puesto de análoga responsabilidad. Elogió la personalidad de sus nuevos colaboradores y en nombre de ellos prometió trabajar con todo celo por el triunfo de nuestra causa.

EL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T. SE REUNE.—NO SE HAN ADOPTADO ACUERDOS TODAVIA, ESPERANDOSE QUE SE TOMEN EN LA REUNION DE MAÑANA

Valencia, 27.—Hoy se ha reunido el Comité Nacional de la U. G. T., convocado a petición de varias Federaciones, para tratar de la postura adoptada por la Ejecutiva en la tramitación de la crisis y fijar la posición definitiva con relación al actual momento político.

Han intervenido gran parte de los delegados, pero todavía doce de ellos han tenido que aplazar su intervención para la sesión de mañana.

La impresión que ha podido obtenerse es de absoluta incertidumbre, tanto por la diversidad de opiniones expuestas por los delegados que han intervenido como por la incógnita de cómo se manifestarán los que tienen pendiente su intervención, por lo que no se puede formar juicio todavía acerca del resultado.

PERDIDA

A nuestro camarada Joaquín Martínez, ayudante de máquina de NUESTRA LUCHA, se le han extraviado unas gafas con su correspondiente estuche, seguramente por la Plaza de Camachos.

Se gratificará a quien las hubiere encontrado y las devuelva en los talleres de este periódico.

LOS INCONTROLADOS EN PLENA ACCION

Unos desaprensivos se dedican a la tala de pinos en el pueblo de La Murta

Causa gran pena observar cómo mientras unos hombres abnegados laboran sin descanso en la retaguardia, para mejorar el medio ambiente, otros, sin escrúpulos ni moralidad, emplean todo su dinamismo en causar el máximo perjuicio al pueblo y a la tierra que nos ha de facilitar comida, salud y bienestar... La última hazaña del vandalismo infinito que domina inteligencias mezquinas, depravadas, muertas para todo sentimiento razonado y bondadoso, se ha producido en el honrado pueblo de La Murta, donde unos cuantos maleantes—no merecen otro calificativo—se han dedicado a la tala abusiva de pinos, infligiendo, con ello, graves perjuicios al vecindario y a la valía material y moral de los terrenos.

Tan pronto tuvieron las autoridades noticias de tan lamentable suceso procedieron a la detención inmediata de los foragidos—en total seis—que pasaron a disposición del Juzgado de guardia.

Que el peso de la justicia del pueblo caiga espléndido sobre estos delincuentes, que le han traicionado groseramente por la espalda.